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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 
 
Aos oito dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e cinco, às doze 
horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa do 
Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: B. Sá, Bárbara do 
Firmino, Dogim Félix, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Hélio, Doutor Marcus 
Vinícius Kalume, Doutor Vinícius, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, 
Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Hélio Isaías, Hélio 
Rodrigues, Henrique Pires, João Mádison, Rubens Vieira, Severo Eulálio, 
Tiago Vasconcelos, Wilson Brandão e Ziza Carvalho; ausentes os 
senhores deputados: Fábio Novo, Warton Lacerda; e justificadas as 
ausências dos senhores deputados: Ana Paula, Doutor Gil Carlos, 
Francisco Limma, Georgiano Neto, Gustavo Neiva, Oliveira Neto e Marden 

Menezes; realizou-se a TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores 
deputados Rubens Vieira e Severo Eulálio, e secretariada pelos senhores 

deputados: Ziza Carvalho e B. Sá. PEQUENO EXPEDIENTE. Constou 
da leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada sem retificação, 
além das seguintes matérias: 6 (SEIS) PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: 
de nº 68/25, de autoria do senhor deputado Tiago Vasconcelos, que 
“Reconhece de utilidade pública o Instituto Mais Esporte, Educação e 
Cidadania, designado como Instituto IEC, localizado no município de 
Teresina-PI”; de nº 69/25, nº 70/25 e nº 72/25, de autoria da senhora 
deputada Gracinha Mão Santa, respectivamente, que “Declara Patrimônio 
Cultural Imaterial do Estado do Piauí a Banda Musical da Escola Roland 
Jacob da cidade de Parnaíba”; que “Declara Patrimônio Cultural Imaterial 
do Estado do Piauí a Banda Musical Simplício Dias da cidade de 
Parnaíba”; e que “Declara Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do Piauí 
o ‘Festival de Verão de Parnaíba’ e o inclui no calendário Oficial de 
Eventos do Estado do Piauí”; de nº 73/25 e nº 74/25, de autoria do senhor 
deputado Doutor Felipe Sampaio, respectivamente, que “Institui o Dia do 
Pescador no estado do Piauí”; e que “Dispõe sobre a transferência de 
créditos de energia elétrica gerados por sistemas de energia solar entre 
unidades consumidoras no âmbito do estado do Piauí e dá outras 
providências”; 2 (DOIS) OFÍCIOS: um, da Universidade Federal do Piauí, 
em resposta a requerimento de autoria do senhor deputado Rubens Vieira, 
o qual solicita a disponibilização de Intérprete de Libras para acompanhar 
a acadêmica Ana Beatryz Cunha Aragão; e um, do Departamento 
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Nacional de Obras Contra as Secas, em resposta a requerimento de 
autoria do senhor deputado Tiago Vasconcelos, o qual solicita uma caixa 
d'água de 10.000 litros e a construção de uma base para a caixa, na 
localidade de Quebrada, zona rural de Piripiri - PI; 3 (TRÊS) 
REQUERIMENTOS aprovados: um, de autoria do senhor deputado 
Doutor Marcus Vinícius Kalume, o qual solicita  a instalação do sinal 
digital da TV Assembleia na cidade de Floriano; um, de autoria do senhor 
deputado Gessivaldo Isaías, o qual solicita a realização de sessão 
solene em homenagem a todos os colaboradores da Assembleia 
Legislativa do Estado do Piauí; e um, de autoria da senhora deputada 
Bárbara do Firmino, o qual solicita  a realização de uma audiência pública 
sobre a importância da mamografia para detecção precoce do câncer de 
mama, no dia 23 de abril, às nove horas da manhã, no Plenarinho desta 
Casa Legislativa; e 4 (QUATRO) REQUERIMENTOS lidos: dois, de 
autoria do senhor deputado Henrique Pires, os quais solicitam: a 
realização de uma audiência pública para debater o projeto "Pacto pela 
Ordem"; e a instalação de uma agência bancária da Caixa Econômica 
Federal no município de Miguel Alves; e dois, de autoria do senhor 
deputado Francisco Limma, os quais solicitam: a realização de uma 
audiência pública perante a Comissão de Meio Ambiente, para que seja 
debatida a questão da seca e das chuvas no estado do Piauí; e a 
elaboração de projeto e orçamento para implantação de pavimentação 
asfáltica ligando a localidade Favera, na divisa entre os municípios de 
Esperantina e São João do Arraial (BR-222) até a localidade Mucambo, na 
estrada que liga o município de Barras à Nossa Senhora dos Remédios 

(PI-212). ORDEM DO DIA. Aprovados em primeira discussão e 
votação, por unanimidade dos presentes, os PROJETOS DE LEI 
ORDINÁRIA: de nº 18/25, do Poder Executivo, processo AL-38.746/25, 
que “Autoriza a correção de provas dissertativas e possibilita 
prosseguimento nas demais etapas do concurso público regido pelo Edital 
nº 1/2021, que visa ao provimento no cargo de Oficial PM, no Quadro de 
Oficiais Policiais Militares (QOPM), no posto inicial de 2º Tenente QOPM, 
após cumprido o período legal e regulamentar de Aspirante-a-Oficial PM, 
dos candidatos que tenham atingido a pontuação mínima exigida na prova 
escrita dissertativa fixada no quadro 2 do subitem 10.2 do Edital nº 1/2021, 
mesmo que não se encontrem posicionados dentro dos limites fixados no 
Quadro 3 e alínea "c" do subitem 10.7 do Edital nº 1/2021”; de nº 201/23, 
de autoria do senhor deputado Rubens Vieira, processo AL-32.740/23, que 
“Institui no Calendário de Eventos Oficiais do Estado do Piauí o Festival de 
Música ‘Festeja Cocal’, realizado anualmente no município de Cocal, e dá 
outras providências”, com emenda; de nº 236/24, de autoria do senhor 
deputado Nerinho, processo AL-37.955/24, que “Reconhece de utilidade 
pública a Federação de Tiro do Piauí – FETPI”; e de nº 49/25, de autoria 
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do senhor deputado Francisco Limma, processo AL-38.790/25, que 
“Dispõe sobre a indicação da Procissão das Sanfonas de Teresina-PI para 
reconhecimento como Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do Piauí”. 
Aprovado em discussão e votação única, pela unanimidade dos 
presentes, o INDICATIVO DE PROJETO DE LEI de nº 1/25, de autoria do 
senhor deputado Gessivaldo Isaías, processo AL-38.664/25, que 
“Estabelece medidas para garantir o acesso seguro e eficaz a produtos de 
proteção pessoal para mulheres no estado do Piauí”. E aprovados, em 
discussão única e votação secreta, os PROJETOS DE DECRETO 
LEGISLATIVO: de nº 113/24, nº 114/24, nº 115/25 e nº 118/24, de autoria 
do senhor deputado Coronel Carlos Augusto, respectivamente, processo 
AL-37.872/24, que “Dispõe sobre Título de Cidadão Honorário Piauiense 
ao Senhor Ossian Mendes Palácio”; processo AL-37.873/24, que “Dispõe 
sobre Título de Cidadã Honorária Piauiense à Senhora Lidya Tolstenko 
Nogueira”; processo AL-37.874/24, que “Dispõe sobre Título de Cidadão 
Honorário Piauiense ao Senhor Flaviano Marques Aragão”; processo AL-
37.862/24, que “Dispõe sobre Título de Cidadão Honorário Piauiense ao 
Senhor Emanoel da Silva Bezerra”; de nº 10/25, de autoria do senhor 
deputado Ziza Carvalho, processo AL-38.498/25, que “Atribui o Título de 
Cidadão Honorário Piauiense ao Juiz de Direito do Tribunal de Justiça do 
Estado do Piauí, Alexsandro de Araujo Trindade, e dá outras 
providências”; de nº 11/25, de autoria do senhor deputado Wilson 
Brandão, processo AL-38.669/25, que “Dispõe sobre a Concessão de 
Título de Cidadão Piauiense à Senhora Neusa de Almeida do Rêgo 
Monteiro”; de nº 17/25, de autoria do senhor deputado Doutor Hélio, 
processo AL-38.754/25, que “Dispõe sobre a concessão de Título de 
Cidadania Piauiense ao Senhor Janailton Fritzen”; de nº 20/25, de autoria 
dos senhores deputados Henrique Pires e Severo Eulálio, processo AL-
38.788/25, que “Dispõe sobre a Concessão de Título de Cidadão 
Piauiense ao Senhor José Renan Vasconcelos Calheiros Filho”; e de nº 
25/25, da Mesa Diretora, processo AL-38.953/25, que “Aprova a indicação 
da Senhora Thaís de Aragão Oliveira Araripe Palmeira Dias para o cargo 
de diretora-geral da Agência de Regulação dos Serviços Públicos 

Delegados do Estado do Piauí – AGRESPI”; PEQUENOS AVISOS. A 
senhora deputada Bárbara do Firmino registrou a passagem do Dia 
Mundial de Combate ao Câncer e repercutiu requerimento de sua autoria 
solicitando a realização de uma audiência pública sobre a importância da 
mamografia para detecção precoce do câncer de mama. O senhor 
deputado B. Sá externou sua preocupação com a crise hídrica vivenciada 
no estado do Piauí, cobrando do chefe do poder Executivo a construção 
de uma adutora para levar água da barragem Poço do Marruá até o 
município de Jaicós. O senhor deputado Doutor Marcus Vinícius 
Kalume registrou sua presença na inauguração da reforma do Polo Piauí 
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Center e enfatizou que o local vai potencializar a cidade de Teresina como 
centro regional de negócios ligados à indústria têxtil. Pela ordem, o senhor 
deputado Henrique Pires informou que a realização da audiência pública 
para debater o projeto Pacto pela Ordem será realizada no dia vinte e três 
de abril. A senhora deputada Elisângela Moura destacou sua presença 
no Décimo Quarto Congresso Nacional dos Trabalhadores Rurais 
Agricultores e Agricultoras Familiares, realizado pela Contag em Luziânia, 
no estado de Goiás. O senhor deputado Doutor Felipe Sampaio 
repercutiu projeto de lei de sua autoria que institui o Dia do Pescador, no 
âmbito do estado do Piauí. Em ato contínuo, o senhor presidente, 
deputado Severo Eulálio, convidou os parlamentares para uma sessão 
solene nesta quarta-feira, dia nove do mês em curso, em homenagem aos 
quarenta anos do Palácio Petrônio Portella, além de informar que, na 
próxima quinta-feira, dia dez, ocorrerá entrega de título de cidadania 
piauiense ao senhor José Robson Oliveira, no hotel Monã, proposição do 

senhor deputado Wilson Brandão. GRANDE EXPEDIENTE. Não houve 
orador. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente, deputado 
Severo Eulálio, encerrou a sessão, do que, para constar, foi redigida e 
digitada a presente ata pelo setor de Redação de Atas, a qual, depois de 
lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, inserida no Sistema de 
Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de 
Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


